## 医院随意处置婴儿尸体,家属状告医院

# 场特殊的民事索赔案

□本报记者 刘娜

通讯员 苏家成 刘淮生

一新生婴儿在医院死 亡后,医院竟不经婴儿家长 或亲属同意,擅自把尸体当 成医疗垃圾处理掉,因此引 发一场特殊的民事索赔案。 昨日,记者从桐柏县法院获 悉,经二审法院审理终结, 被告桐柏县一医院向婴儿 父母赔偿死亡赔偿金、精神 抚慰金共计 77385.25 元。

2008年3月18日,桐 柏县城关镇居民小张,在桐 柏县一医院剖宫分娩产下 一男一女后,两个新生儿因 早产出生后即被转入内儿 科治疗。当日下午1时,男 婴经抢救无效死亡后,医院 未经父母和家属同意,将男 婴尸体交由医院勤杂工,当 做医疗垃圾予以掩埋。

得知儿子死亡后被医 院当垃圾处理掉,小张与丈 夫李先生在找医院多次交 涉无果的情况下,要求对此 事进行医疗鉴定。南阳市医 学会鉴定后认为,小张在产 前存在高血压、子痫前期、 双胎、高危妊娠的分娩风 险,院方由于对此认识不 足,对小张的生产期间存在 护理不到位的过失行为;同 时,院方在无家属授权书的

情况下,擅自将新生儿尸体 处理掉,存在明显过失。但 这些过失行为,不构成医疗

拿着鉴定结果, 小张和 丈夫一纸诉状将医院告上 了法庭

桐柏县人民法院一审后 认为:经鉴定,院方的行为 不构成医疗事故,但存在医 疗过失。这种过失行为,不 直接导致男婴的死亡,却客 观上增加了男婴死亡的风 险程度,是男婴死亡的间接 原因,应对男婴死亡负次要 责任。同时,医院在男婴死 亡后,没有认识到婴儿也是 生命,其尸体的处理需要尊 重家属的意见,对婴儿尸体 处置不当,给小张夫妇造成 了一定的精神痛苦,理应赔 偿相应的精神抚慰金。桐柏 县法院依法判决,医院赔偿小张夫妇男婴死亡赔偿金 57385.25 元,精神抚慰金 20000元。

一审判决下发后, 医院 方不服判决提起了上诉。今 年 9 月,南阳市中级人民法 院审理后,驳回上诉,维持原 判。⑤1

*MMB*以案说法



9月8日,本报报道了警方破获20多起系列抢夺、抢 劫案。目前,一些受害者领回了被抢的物品,但部分手机和 首饰仍找不到失主。警方希望通过本报提醒受害者,尽早 前来辨认被抢物品 本报记者 郑磊 摄⑤1

*MANIB*·警情传真

联系 13693776222 电话 13663052655

#### 只顾逛街 孩子走失竟不知

9月12日中午,卧龙公安分局建西派出所民警在巡逻途中,发现 一名4岁大的男孩在市区工业路上 哭,就将其带回派出所。下午3时 许,孩子的家长报警才得知孩子在 建西派出所。原来家长只顾逛街,一 时大意竟让孩子走丢。 (郑磊)

#### 取款机前 -时大意丢了包

9月13日,市民张女士到市区建 设路某银行自动取款机取钱,因一时 大意将钱包忘在了柜台上,等她想起 来返回寻找时,钱包已丢了。(陈菲菲)

### 路口抢包 市民开车要当心

9月12日晚,市民魏女士开车行 至市区滨河路与仲景路交叉口时,两 名抢包贼拉开车门,将魏女士放在车 内的提包抢走,并逃离现场(陈菲菲)

#### 新婚不久 捅伤岳父"被离婚"

新野县王某和李某刚结婚就因 小事生气,李某回了娘家。王某到李 某家中又与岳父发生冲突,持刀将岳 父捅伤后逃窜。李某到法院起诉离 婚,昨日,新野县法院判决准予二人 (李金玺 宋豫 天晓) ⑤1



活动时间:即日起至 2010年10月31日止

活动方法:活动时间内,举办婚宴、喜宴、寿宴用赊店红金酒的消费者,每桌 免费赠送赊店红金酒一瓶,另每购一箱送池之王葡萄酒一箱,一次性订购15箱以 上的客户,再送山西皇城相府、珏山蜜月旅游指标2名(时间不限)

活动执行:宴会当天上午由活动方将宴会用酒送达指定酒店,并由活动方统计实 际桌数,给予赠酒 | 此馬斯最終幹餐板归河南原店老河股份有限公司所有 |

服务热线: 13333627251 13598267286

